



**प्रेस विज्ञप्ति**

**4/10/2024**

एसेट डिस्पोजल कमेटी (एडीसी) ने 3/10/2024 को रोज वैली चिट फंड घोटाले के पीड़ितों को राहत प्रदान करने के अपने मिशन में एक महत्वपूर्ण मील का पत्थर स्थापित किया। लंबे समय से प्रतीक्षित पुनर्भुगतान प्रक्रिया का पहला चरण शुरू हो गया है, जिसमें 7,346 जमाकर्ताओं को प्रति दावेदार 10,200 रुपये की दर से रिफंड प्राप्त हुआ है, जिसमें कुल 5.12 करोड़ रुपये वितरित किए गए हैं। यह प्रारंभिक चरण धोखाधड़ी करने वाले निवेशकों के लिए शीघ्र न्याय सुनिश्चित करने और उनके खोए हुए धन को वापस दिलाने के लिए एडीसी की प्रतिबद्धता को दर्शाता है।

एडीसी के अध्यक्ष न्यायमूर्ति दिलीप कुमार सेठ (सेवानिवृत्त) की अध्यक्षता में आयोजित एक कार्यक्रम में, और ईडी, कोलकाता के संयुक्त निदेशक और सहायक निदेशक की उपस्थिति में, एडीसी ने परिसंपत्तियों की वसूली और वितरण को सुविधाजनक बनाने में ईडी की अपरिहार्य भूमिका के लिए अपना आभार व्यक्त किया।

न्यायमूर्ति दिलीप कुमार सेठ (सेवानिवृत्त) ने एडीसी और ईडी के बीच निरंतर सहयोग की प्रशंसा की, तथा रोज वैली समूह की संपत्तियों की पहचान करने और उन्हें जब्त करने में ईडी की महत्वपूर्ण भूमिका को रेखांकित किया। यह सहयोग रोज वैली प्रमोटरों द्वारा प्रस्तुत कानूनी चुनौतियों पर काबू पाने और दावेदारों के मामले की खूबियों के बारे में न्यायालय को समझाने में सहायक रहा है, जिससे अंततः पुनर्भुगतान के सफल प्रयासों का मार्ग प्रशस्त हुआ।

यह मील का पत्थर हाल ही में न्यायालय के उस आदेश के बाद आया है, जिसके तहत एडीसी को 19.40 करोड़ रुपये जारी किए गए, जिससे एक व्यवस्थित पुनर्भुगतान योजना की शुरुआत हुई। ये धनराशि, भविष्य की वसूली के साथ, आनुपातिक आधार पर या माननीय विशेष न्यायालय (पीएमएलए), कोलकाता द्वारा अन्यथा निर्देशित रूप से वितरित की जा रही है। पुनर्भुगतान प्रक्रिया आने वाले महीनों में जारी रहने की उम्मीद है, क्योंकि एडीसी द्वारा अधिक दावों की जांच और सत्यापन किया जा रहा है। आज तक, कुल 28.10 लाख दावों में से 31,352 दावों पर कार्रवाई की जा चुकी है।

ईडी ने एडीसी के प्रयासों का समर्थन करने की अपनी प्रतिबद्धता की पुष्टि की। व्यापक जांच के माध्यम से, ईडी ने पश्चिम बंगाल, ओडिशा, असम और त्रिपुरा में फैली 494 करोड़ रुपये की चल संपत्ति और 1,069 करोड़ रुपये की अचल संपत्ति को सफलतापूर्वक जब्त किया है, जिसमें अकेले पश्चिम बंगाल में 1,184 करोड़ रुपये की संपत्ति जब्त की गई है, जो रोज वैली समूह के धोखाधड़ी वाले निवेशकों को न्याय दिलाने के लिए एजेसी के अथक प्रयासों को रेखांकित करता है। इन सभी क्षेत्रों में अब पुनर्स्थापन प्रक्रिया पूरे जोरों पर चल रही है।